

太原市杏花岭区 成立大中小学一体化 思政教育联盟

市场信息报 近日,山西省太原市杏花岭区大中小学思政课“杏韵思政:三学段一体化教育”联盟成立大会在山西工程职业学院举行。山西工程职业学院党委副书记李茂林、杏花岭区教育局副局长刘志宏出席为联盟揭牌。

刘志宏介绍,思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。大中小学思政课“杏韵思政:三学段一体化教育”联盟旨在打破学段壁垒,以学段贯通为核心,通过资源

共享、优势互补、经验互鉴、实践并行,实现思政课程内容的有机衔接、教育方法的协同创新、教育资源的共建共享、教育效果的同向同行,为培养具有高尚品德、创新能力和社会责任感的新时代接班人贡献智慧和力量。同时借助山西工程职业学院深厚的学术背景和丰富的实践资源,为“思政+科学教育实验区”提供强大的支撑,推进思政教育与科学教育的深度融合。

李茂林表示,大中小学思政课

一体化建设是新时代教育发展的必然要求,要打破学段壁垒,实现各学段思政课的有机衔接和深度融合,形成以立德树人核心引领,全方位、全过程、全员育人的强大合力。

仪式后,与会人员参观了山西工程职业学院冶金工程、自动化工程、建筑工程、交通工程实训室,深入了解了各实训室的建设情况和教学特色,表示实训室生动的课堂和丰富的素材为思政教育和科学教育提供了宝贵的经验和启示。

(田志忠)

杏花岭区职工新街小学 举办爱国歌曲 传唱活动

市场信息报 国庆节前夕,山西省太原市杏花岭区职工新街小学组织开展了主题为“歌声嘹亮 初心向党 畅想未来”的第九届“新星杯”爱国歌曲传唱活动。

为开展好活动,各班进行了近一个月的合唱训练,形成了“班班有歌声、人人唱好歌、师生共参与”的生动局面。在为期5天的活动中,学生们以歌声为桥梁,讲述了中华民族顽强不屈、英勇奋斗的精神风貌,表达了对祖国的美好祝愿和深厚的爱国情怀。

(田田)

太原市优秀文化艺术进校园活动 走进阳光小学

市场信息报 近日,山西省太原市红宝石民族乐团走进尖草坪区阳光小学,开展太原市2024年优秀文化艺术进校园“双百工程”演出,通过现场演奏、讲解示范、互动交流的方式,为师生送上一场民乐盛宴。

表演在欢快的《龙腾虎跃》乐曲声中拉开帷幕,师生一同感受国乐的魅力。国乐即中国传统音乐,以古筝、琵琶、二胡、笛子等传统乐器为代表,每一种乐器都有独特的音色和表现力。它们合奏出的音乐,能够引人入胜,触及心灵深处。

演奏家们炫出拿手绝活,博得阵阵喝彩。

阳光小学校长王惠玲表示,在中小学生学习开展优秀传统文化教育,能够有效地提升未成年人思想道德建设,是推进素质教育的有效途径。

(孙欣瑶)

迎泽区桃园小学 为一年级新生 举行开笔礼

市场信息报 近日,山西省太原市迎泽区桃园小学举行了一年级新生开笔礼活动,通过庄重的仪式,引导一年级学生感悟中华优秀传统文化的精髓,传承中华传统美德,坚定文化自信,培养良好的品德修养,为人生之路奠定坚实的基础。

会上,学校领导发表致辞,寄语孩子们在桃园小学这片沃土上快乐起航,收获美好;希望家校同心同向同力,携手共育,一路生花。各班正副班主任手持朱砂,在孩子们的额头轻点朱砂,开启智慧之门。

孩子们以稚嫩而坚定的声音齐声诵读《彩色的中国》《想更远的地方》;轮流三击鼓,表达对未来的美好憧憬和勇敢迎接成长路上的困难和挑战的坚定信念;在老师的指导下,学写“人”字,初步感受汉字之美,理解做人的道理;恭恭敬敬地向老师、父母、同伴分别行礼,表达尊师重道、感恩父母、同学互敬之情;庄严宣誓,表达志向,展现新时代少年的豪迈与自信。

(田田 薛丹)

一校一品见成效 体教融合助成长

——专访山西省晋城市城区古书院矿小学校长王会军

市场信息报:王校长,您好!听说古书院小学在“一校一品”方面取得了显著的成效,特别是少年军校的建设,您能为我们详细介绍一下吗?

王会军校长:你好,非常高兴接受你的采访。是的,我们学校一直致力于探索和实践“一校一品”的办学理念,其中少年军校的建设是我们的一大亮点。我们希望通过军校的建设,能够培养学生的爱国情怀、军人品质和自律精神,让他们在成长的道路上更加坚定和自信。

市场信息报:那您能具体讲讲少年军校的建设包括哪些方面吗?

王会军校长:当然可以。我们少年军校的建设主要包括文化引领、课程聚力和活动助推三个方面。在文化引领方面,我们注重红色文化的传承和弘扬,通过加强文化阵地建设和文化内容建设,让学生在耳濡目染中感受到红色文化的魅力。在课程聚力方面,我们结合学生的年龄特点和学段培养目标,开发了八大校本课程体系,涵盖了国防军事基础知识、专项技能军事训练、红歌课程等多个方面。在活动助推方面,我们开展了丰富多彩的主题教育活动,如国旗下演讲、红色故事宣讲、劳动实践等,让学生在参与中锻炼品质、增长见识。

市场信息报:听起来真是非常全面和用心。那这些举措的实施效果如何呢?



资料图片

王会军校长:从实施效果来看,我们是非常满意的。学生们在军校的熏陶下,不仅学到了很多国防军事知识,还培养了爱国情怀和军人品质。他们的自律性、集体荣誉感和团队合作能力都得到了显著提升。同时,我们的少年军校也受到了社会各界的广泛关注和认可,多次被媒体报道,并获得了多项荣誉。

市场信息报:真是太棒了!那对于未来,您有什么规划和

期望呢?

王会军校长:对于未来,我们希望能够继续深化少年军校的建设,进一步完善课程体系和活动形式,让更多的学生受益。同时,我们也希望能够与更多的学校和社会组织合作,共同推动国防教育的普及和发展。最终,我们的目标是培养出更多能够担当民族复兴大任的时代新人,为国家的繁荣富强贡献我们的力量。

(许建国 张明)

杏花岭区坝陵桥小学 养成教育风采展示 展现校园学习风貌

市场信息报 近日,山西省太原市杏花岭区坝陵桥小学开展了一年级养成教育班级风采展示活动,展现了一年级学生在行为习惯养成教育方面的成长进步,让家长、老师和同学们看到一年级学生入学以来的显著变化。

舞台上,一年一班小朋友们带来朗诵和手势舞表演《上学歌》。他们时而挥舞手臂,和太阳打招呼;时而轻点手指,与花儿微笑互动;时而摆动身体,如同欢快的小鸟在飞翔,展现了儿童的活泼可爱,传递出他们对知识的渴望、对校园生活的憧憬。

一年二班的展示同样精彩。他们队形整齐,精神昂扬;朗诵声音洪亮,节奏鲜明。在手势舞中,孩子们跟随音乐节奏,时而握拳表示决心,时而伸展手臂展现自信,时而轻点手指传递专注,手势整齐划一,每一个动作都充满着活力。

(师曼 田芳)

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com